

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОДЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 140 (3570)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 20 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА



Каждый, кто бывает в Пижемском леспромхозе, обращает свое внимание на Доску почета этого предприятия, где помещены фотографии лучших производственников и работников леспромхоза. Здесь можно видеть и фотографию начальника мебельного цеха Пижемского леспромхоза Михаила Федоровича Топорова — человека, болеющего душой за дела коллектива, делающего все для того, чтобы цех всегда был в передовых.

На снимке: М. Ф. Топоров.

Фото Б. Василькова.

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР седьмого созыва 16 декабря 1969 года в Москве. (ТАСС).

Слово сдержали

Еще одну трудовую победу одержали на днях члены сельхозартели «Малокаменский». Идя навстречу III Всесоюзному съезду колхозников, они досрочно выполнили государственный план продажи яиц.

Сейчас хозяйство ведет сверхплановую продажу этой продукции. Как прежде плодотворно работают замечательные птицеводы колхоза К. И. Гагарина, А. М. Великоредчанина и М. В. Демина.

В. КАЛЯПИН.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА НА ФЕРМАХ ПОРЯДОК

«В Зотовской бригаде на животноводческих фермах порядок», — сказал председатель колхоза имени Кирова Иван Николаевич Кропоткин. И вот вместе с заведующей Ниной Александровной Безденежных мы на молочно-товарной ферме. Здесь работают три лучшие доярки колхоза Л. В. Солоницына, М. М. Безденежных и В. Т. Солоницына, получившие более 200 килограммов молока от каждой коровы.

Колхоз имени Кирова выполнил годовой план продажи молока государ-

ству. Сейчас уже продано сверх плана 770 центров молока. В этом большая заслуга и зотовских животноводов.

На ферме 140 коров. Их кормят неплохо. Каждое животное получает по два килограмма концентратов, 18 килограммов силоса, 10 килограммов соломы. Народившихся телят до двадцатидневного возраста доярки содержат в клетках, а затем передают телятникам.

Кормов на зимне-стойловый период заготовлено в достатке. Подвозкой

их занимаются кормовозчики. Они доставляют корма всегда своевременно.

Соблюдают работники фермы гигиену труда. Каждая доярка имеет по два халата, полотенца. На ферме хороший красный уголок. Здесь на столе лежат газеты и журналы. Здесь и показатели социалистического соревнования между доярками и фермами колхоза.

Хорошо подготовлен к зиме и свиновод. Снаружи стены промазаны глиной. В свиноводстве

здесь содержится 16 свиноматок и более ста поросят. Свиноматкам дают по два килограмма концентратов, силос и по два килограмма куколя. Маленькие поросята получают один килограмм концентратов, молоко. Ведется на ферме минеральная и витаминная подкормка.

После посещения зотовских животноводческих ферм остается хорошее впечатление. Прав Иван Николаевич Кропоткин, сказав: «У зотовчан порядок».

А. ПЕРМИНОВ.

СОХРАНИМ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ

Неприятный сюрприз преподнесла природа в этом году картофелеводам района. В середине августа мороз уничтожил ботву картофеля почти на всей площади посадки, захватив своим губительным дыханием все колхозы и совхозы района, за исключением колхоза «Колос».

В результате этого, большинство колхозов и совхозов района собрали настолько низкий урожай клубней картофеля, что не смогли (явление не слыханное старожилками) даже засыпать семян его.

Даже наши известные колхозы — картофелеводы «Малокаменский» и имени Кирова, ежегодно получающие высокие урожаи картофеля, не смогли собрать осенью того количества клубней, которое посадили весной. Это принесло огромные убытки всем нашим колхозам и совхозам.

Но стихия — стихией, а

сажать картофель в колхозах и совхозах района придется и в будущем году. А для этого потребуются семена.

Не дожидаясь окончания копки картофеля в своих хозяйствах, руководители колхозов и совхозов по инициативе сельскохозяйственных органов организовали покупку семян картофеля в семеноводческих хозяйствах областного объединения «Сортсеменовод». За короткий срок в колхозы и совхозы было завезено свыше 800 тонн клубней хорошего качества.

Но после окончания копки картофеля стало ясно, что семян его на всю площадь посадки весны 1970 года не хватит. Для полного обеспечения семенами картофеля не хватает его еще 600 тонн.

Очень много семян картофеля — 195 тонн не хватит в совхозе «Прогресс», 60 тонн в колхозе «Герой труда», 80 в колхозе имени Киро-

ва, 50 тонн — в колхозе «Путь к коммунизму» и ряде других хозяйств.

В настоящее время руководству колхозов и совхозов, не имеющих достаточного количества семян картофеля, нужно позаботиться о покупке их в областном объединении «Сортсеменовод», заблаговременно заключив договора, а затем, весной, по железной дороге завести их в свои хозяйства.

В эти дни агрономами колхозов и совхозов проведен клубневой анализ картофеля. Результаты анализа показывают, что семенной картофель хранится неудовлетворительно. Процент пораженных болезнями клубней по сравнению с прошлыми годами значительно выше.

Установившаяся теплая погода в ряде картофелехранилищ колхозов «Коммунар», «Путь Ленина» и некоторых других, создала повышенную

влажность воздуха, что в значительной степени способствует развитию мокрых гнилей. Следовательно, для сохранения семенного картофеля всем агрономам нужно установить за его хранением строгий контроль. В картофелехранилищах, где влажность и температура воздуха высоки, нужно принять меры к охлаждению и просушке помещений путем принудительной вентиляции, установки железных печек и ящиков с гашеной известью.

При сильном гниении семенного картофеля, как крайнюю меру, нужно организовать переборку его. После переборки картофель надо насыпать более тонким слоем.

Этот комплекс мероприятий поможет нам сохранить семенной фонд картофеля.

В. МАРАЕВ,

главный агроном сельхозуправления.



АСФАЛЬТИРОВАННЫЕ ДОРОГИ В СТЕПИ

Элиста. Принята в эксплуатацию 75-километровая асфальтированная дорога, связавшая Элисту с Кегультой — отдаленным степным районом Калмыкии. Ее строители досрочно завершили годовой план.

Вдвое увеличилась протяженность асфальтированных дорог Калмыкии с начала пятилетки. Весной начнут прокладывать дорогу, которая свяжет Элисту с Волгоградом. Черные земли, где зимуют миллионы овец, получат хорошую транспортную связь с центром республики.

СТРОЯТСЯ КИРПИЧНЫЕ ЗАВОДЫ В СЕЛАХ

Владивосток. Первая очередь крупного кирпичного завода вступила в строй в селе Новоникольском Приморского края. Предназначается это предприятие для снабжения межколхозной строительной организации, созданной в крае. Проектная мощность завода — около 20 миллионов кирпичей в год. Индустриальные базы для снабжения колхозных новостроек создаются сейчас и в других сельско-хозяйственных районах края.

ГОЛУБЫЕ ОГОЊКИ В СЕЛЬСКОЙ КУХНЕ

Баку. Завершена газификация домов колхозников азербайджанской сельхозартели имени Гатыр Мамеда. Природный газ поступает сюда по межколхозному трубопроводу, от которого сделаны ответвления и на центральные усадьбы колхозов имени Ленина, имени Орджоникидзе и других.

Большинство хозяйств, расположенных вдоль магистрального газопровода Карадаг — Тбилиси — Ереван, пользуется голубым топливом.

УЛУЧШАЕТСЯ ПОГОЛОВЬЕ ЗВЕРОФЕРМ

Хатанга. Сюда из Красноярска самолетом доставлены 70 серебристо-черных лис. Это — питомцы Емельянского зверосовхоза, закупленные колхозом «Победа» для улучшения поголовья звероферм.

В нынешнем году таймырские зверофермы дадут пушнины на четверть миллиона рублей.

(ТАСС).

АВТОМАТИКА НА СВИНОФЕРМАХ

Ростов - на Дону. (ТАСС). Ростовский опытный завод «Сельхозтехники» изготовил автоматическое устройство с программным управлением для механизации трудоемких процессов на свиноферме. Автоматическое устройство в установленное время приводит в действие транспортеры, раздающие сухие и сочные корма, удаляющие из помещения навоз. Автоматически включается вентиляция свинарника, регулируется температура помещений.

В Батайском откормочном совхозе, где установлен такой автомат, в свинарнике содержится 2500 животных. Теперь здесь работает всего один человек.

ДЕЛО К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Решающим условием социалистических преобразований на селе Владимир Ильич Ленин считал создание крупных хозяйств, широкую механизацию производственных процессов.

Все энергетические мощности сельского хозяйства России в 1916 году составляли примерно 24 миллиона лошадиных сил, из них на мощности механических двигателей приходилось меньше одного процента. За годы Советской власти энергетические мощности на селе возросли в одиннадцать раз. Причем из 280 миллионов лошадиных сил живое тягло составляет всего один процент.

На заре строительства социализма великий Ленин мечтал о ста тысячах тракторов для крестьян. «Мы знаем», — говорил он на VIII съезде партии, — как обеспечить основы коммунизма в земледелии, — это можно сделать ценой громадной технической эволюции» (Полн. собр. соч., т. 42, стр. 187).

В. И. Ленин горячо приветствовал ростки общественной собственности крестьян на сельскохозяйственный инвентарь, первые трудовые объединения крестьян — коммуны, артели, товарищества. Он обосновал необходимость и правомерность помощи им со стороны молодого Советского государства.

С первых месяцев своей деятельности Совет Народных Комиссаров, руководимый Лениным, принимает меры к тому, чтобы в срочном порядке наладить выпуск сельскохозяйственной техники. В тяжелых условиях гражданской войны ищутся возможности не только для восстановления сельскохозяйственного машиностроения, но и для создания новой его отрасли — тракторостроения. За подписью Ленина выходит ряд декретов правительства по вопросам сельскохозяйственного машиностроения. В декрете от 1 апреля 1921 года оно признано «делом чрезвычайной государственной важности».

В. И. Ленин заболел о том, чтобы сельскохозяйственное машиностроение стало высокоорганизованной, передовой отраслью промышленности.

Преодолевая огромные трудности, советские люди под руководством партии возводят один за другим трактор-

ные заводы, заводы сельскохозяйственного машиностроения. Уже в 1931 году тракторный парк страны насчитывал 113 тысяч «стальных коней». Была создана материально — техническая база для объединения мелких крестьянских хозяйств в крупные, коллективные, для развития и упрочения колхозного строя.

38 ленинских программ по выпуску тракторов выполнено сейчас у нас: в прошлом году в колхозах и совхозах работало 3,8 миллиона тракторов (в 15-кратном исчислении), или 1,8 миллиона физических тракторов. К тому же современные тракторы совсем не похожи на первенцев отечественного тракторостроения. Если тогда нашей гордостью были 20 — 30-сильные машины, то теперь пахут колхозную и совхозную землю в основном тракторы мощностью в 75 лошадиных сил. В крупных же степных районах страны уже широко применяются тракторы «К-700» мощностью в 220 лошадиных сил.

Сельскохозяйственные работы ныне выполняют также 581 тысяча зерноуборочных комбайнов, 262 тысячи комбайнов для уборки кукурузы, силоса, картофеля, свеклы, 1,1 миллиона грузовых автомобилей. Но теперь и такая техническая вооруженность не удовлетворяет потребности нашего крупного социалистического сельского хозяйства.

Верные ленинским заветам, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о развитии и совершенствовании технической базы колхозов и совхозов. «Основной повышением производительности сельскохозяйственного труда, — записано в Программе КПСС, — послужат дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматизации, внедрение систем машин с высокими технико-экономическими показателями, отвечающих условиям каждой зоны».

Настоящее и будущее сельского хозяйства находится в неразрывной связи с его оснащенностью техникой. Исходя из этого, октябрьский (1968 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу: осуществить переход от частичной к комп-

лексной механизации во всех отраслях сельского хозяйства, обеспечить электификацию производства и приступить к автоматизации ряда работ. Это будет означать настоящую техническую революцию на селе.

Речь идет, с одной стороны, об увеличении парка тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, экскаваторов, других сельскохозяйственных и мелиоративных машин. С другой стороны, — о повышении мощностей и рабочих скоростей машин, о широком использовании электроэнергии и средств автоматизации производства. Полеводство и животноводство нужно обеспечить комплексами высокопроизводительных машин. Создавая их, советские ученые используют все новейшие достижения науки и техники.

Огромную роль в ускорении технического прогресса в сельском хозяйстве играют, конечно, механизаторские кадры. Сейчас в колхозах и совхозах трудится более 3,3 миллиона трактористов, комбайнеров, шоферов. Рост количества машин на селе, их более высокий технический уровень требуют и большего числа механизаторов, и более высокой их квалификации. У нас в стране существует стройная система подготовки таких кадров. Проводится большая работа по повышению мастерства механизаторов. Ряды трактористов, комбайнеров, шоферов все активнее пополняются за счет девушек и женщин.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что технику необходимо беречь и умело применять. И сейчас Коммунистическая партия призывает сельских тружеников, прежде всего механизаторов, лучше, более производительнее использовать машины и механизмы, бережно относиться к ним, шире внедрять механизацию во все отрасли колхозного и совхозного производства.

Повседневная забота партии и правительства о техническом перевооружении сельского хозяйства, индустриализации производственных процессов в земледелии и животноводстве — это дальнейшее развитие ленинских идей механизации и электрификации социалистического сельского хозяйства.

А. СМЕРНОВ.

Главный редактор журнала «Сельский механизатор».

Оренбургская область. Тысячи сельских пропагандистов и политинформаторов ведут занятия в системе политпросвещения.



Этот снимок сделан в колхозе «Родина» Сакмарского района. Лучшие пропагандисты района завуч Каргалинской школы И. С. Забиров и экономист артели Г. Н. Ершова в колхозном кабинете политпросвещения.

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО БОЛЬШОЕ, ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

Латвийский колхоз «Адажи» хорошо знают в стране. И не только потому, что он добился высоких результатов в развитии молочного животноводства и зернового хозяйства. «Адажи» прославился также своим подсобным производством, организация которого обеспечила полную ликвидацию сезонных излишков рабочей силы. Здесь действуют цех по переработке овощей и другой сельскохозяйственной продукции, сувенирный и два деревообрабатывающих цеха, участок изделий из металла и резины. В руках колхозных умельцев, занятых в сувенирном цехе, куски древесины превращаются в изящные подсвечники, бочонки, пудреницы, ларцы. Их покрывают узором, лаком. Такие сувениры — нарасхват.

В зимние месяцы на подсобных предприятиях колхоза работают 160—170 человек. В нынешнем году колхоз заключил с латпот-

ребсоюзом договор, обязавшись выпустить изделия 35 наименований на общую сумму 850 тысяч рублей.

Об опыте колхоза «Адажи», самого дальнего колхоза страны — чукотского колхоза имени Ленина, подмосковного совхоза «Клинский» и других хозяйств рассказывается в брошюре «Подсобные предприятия и промыслы в совхозах и колхозах: опыт, участие профсоюзных комитетов», только что выпущенной Профиздатом. Ее авторы — работники Госплана СССР К. Ф. Комиссаров и Л. Т. Дагаев на большом фактическом материале показывают работу таких предприятий, их роль в решении проблемы занятости работников сельского хозяйства в межсезонные периоды. Рассказано о применяемых в подсобном производстве формах, организации и оплаты труда, обучении людей новым профессиям.

(Корр. ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

ПРОТИВ ПРАВЫХ СИЛ

В партии Индийской Национальный Конгресс, находящейся у власти в течение 22 лет — с момента достижения страной независимости, возник серьезный кризис. От его исхода во многом зависит дальнейшее проведение в жизнь прогрессивных мероприятий, начало которым было положено в июле этого года национализацией 14 крупнейших частных банков. Этот исключительно важный шаг, осуществленный по инициативе премьер-министра Индии Индиры Ганди, подвергся яростным нападениям правых элементов в ИНК, сплотившихся вокруг так называемого «Синдиката» — группы правых политических деятелей, выражающих интересы монополистического капитала. Во время президентских выборов в Индии в августе этого года «Синдикат» попытался навязать стране кандидата от правых сил. Эта попытка провалилась: победу на выборах одержал В. Гири, поддержанный демократическими силами, страны, а также левым крылом партии. В создавшихся тогда условиях «Синдикат» временно отступил.

12 ноября правая группировка в ИНК прибегла к совершенно незаконным методам. На созванном ею заседании рабочего комитета партии, которое бойкотировалось Индирой Ганди и ее сторонниками, было решено исключить премьер-министра из

партии. Такое решение в конечном итоге угрожало И. Ганди смещением с поста премьер-министра.

Волна народных демонстраций в поддержку Индиры Ганди прокатилась по стране, как только было объявлено об этой акции произвола. Жители Дели пришли к зданию парламента, где происходило заседание парламентской фракции Индийского Национального Конгресса, чтобы выразить свою солидарность и поддержку Индире Ганди. Проходящие в Дели и других городах манифестации наглядно продемонстрировали, что симпатии широких народных масс находятся на ее стороне. В поддержку Ганди и прогрессивного курса выступили также многие видные общественные и политические деятели.

На состоявшемся 13 ноября заседании парламентской группы Индийского Национального Конгресса Индире Ганди было выражено доверие: все поддержку проголосовали 330 членов фракции из 425. Это решение означает, что Ганди остается на своем высоком государственном посту. Таким образом, сторонники курса демократических преобразований, призванного способствовать улучшению жизни трудящихся Индии, нанесли серьезный удар правым силам.

А. ШАЛЬНЕВ.
(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

София. Включившись в соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики Болгарии наращивают темпы производства, улучшают качество продукции, досрочно выполняют производственные планы.

Из 84 бригад докеров, работающих на пристани Бургаса, 62 выполнили годовой план и работают в счет 1970 года.

Очередное занятие

Очередная секция литераторов состоялась в Тоншаевской средней школе. Беседу «Образ Ленина в изобразительном искусстве» провел преподаватель рисования и черчения И. Ф. Степанов.

С обзором литературы для детей о Ленине, вышедшей за последние 3

года, выступила работница детской библиотеки Н. И. Шмелева.

О новых книгах воспоминаний о Ленине и его соратниках рассказала заведующая читальным залом Тоншаевской районной библиотеки С. В. Смирнова.

Г. ПАРШИНА.

СТОЯЛИ НА СМЕРТЬ И ПОБЕДИЛИ

Офицер запаса К. П. Груздев в наш район прибыл недавно. Многие его еще не знают. Мне же с ним приходится часто встречаться. Он активно помогает нам готовить молодежь к воинской службе.

Как-то я попросил его рассказать о своем участии в боях за нашу Родину. Вначале он уклонился от беседы, сославшись на недомогание. Через несколько дней мы вновь встретились и я, с его разрешения, кратко записал отдельные эпизоды и события, участником или очевидцем которых ему довелось быть.

— В тяжелую минуту минувшей войны не было для нас более святого долга, чем служить делу разгрома коварного врага, — сказал Константин Павлович в начале своего рассказа. — Советские воины стояли насмерть и победили. Но победа досталась дорогой ценой. И этого нам, участникам Великой Отечественной войны никогда не забыть.

После окончания Кемеровского пехотного училища лейтенант К. П. Груздев был назначен на должность командира взвода 26 отдельного лыжного батальона 11 армии Северо-Западного фронта. Это было в начале декабря 1941 года, когда советские войска под Москвой перешли в решительное контрнаступление.

Потерпев поражение под

Москвой, немецко-фашистские захватчики зимой 1941—42 года пытались любой ценой удерживать занимаемые рубежи и выиграть время для подготовки стратегических резервов к летнему наступлению. Гитлер требовал держаться «до последнего солдата».

В начале января 1942 года, чтобы не дать противнику передышки, началось общее наступление советских войск. 7 января перешли в наступление на Старорусском направлении в войска 11 армии. Прорвав вражескую оборону на этом направлении, наши войска к исходу следующего дня продвинулись вперед более чем на 50 км. Здесь, в этих боях, командир взвода К. П. Груздев получил боевую практику. Несколько раз, рискуя жизнью, он разнимал своих бойцов в атаку, огнем и гранатой уничтожая гитлеровских захватчиков.

— Противник оказывал упорное сопротивление, — вспоминает он. — Гитлеровцы стремились любой ценой удерживать каждый населенный пункт. Сильные морозы вынуждали их цепляться даже за отдельные дома. Поэтому бои за Старую Руссу приняли затяжной характер.

Мне особенно запомнился ночной бой за населенный пункт у дороги на участке Старая Русса — Новгород.

Накануне командир роты вызвал меня и поставил зада-

чу: «Стремительной атакой овладеть населенным пунктом, выйти к дороге, оседлать и удерживать ее до подхода других подразделений».

В установленный час, соблюдая маскировку, взвод устремился вперед. Но гитлеровцы нас заметили и открыли ураганный огонь из всех видов оружия. Казалось, перед нами встала стена огня и металла. Послышались крики и стоны раненых. Кругом кипело и клочкотало. До ближайших домов оставалось каких-то 40—50 метров. Но пулемет противника продолжал стрелять. Решили забросать его гранатами. Резко вскочил, замахнулся, но бросить не успел. По груди хлестнули вражеские пули. Земля будто наклонилась и все, что на ней было, покатилося по наклонной вниз, сшибаясь и разбрызгивая искры. Когда очнулся, меня вели под руки санитары.

Два месяца пролежал в военном госпитале. Затем учеба на курсах переподготовки командиров пулеметных рот. И снова Северо-Западный фронт, район Демянского выступа.

Уместно подчеркнуть, что в этом районе войска фронта в 1942 году несколько раз переходили в наступление. Но все попытки разгромить демянскую группировку успехом не увенчались. Однако великая победа на Волге создала благоприятные условия для на-

ступательных операций почти на всех фронтах.

Вечером, 8 января 1943 года наши подразделения овладели очередным населенным пунктом и устремились вперед. Обходя огневые позиции пулеметчиков, он заметил на окраине деревни трех вооруженных немцев. В результате решительных и смелых действий отважный командир сумел их взять в плен и доставить в штаб батальона, хотя сам получил тяжелое ранение. И снова госпиталь. За мужество, которое проявил Груздев в этом бою, он был награжден Орденом Красной Звезды.

Стрелковый полк, в составе которого сражался командир пулеметной роты старший лейтенант Груздев, в мае 1943 года был переброшен под Орел. Готовя наступление на Курской дуге, немцы стянули сюда лучшие дивизии. Особенно надеялись они на танковые войска. Противник, начиная наступление здесь, был уверен в своей победе.

— Утром 5 июля, 1943 года задрожала земля, — продолжает свои воспоминания Константин Павлович. — При поддержке огня тысяч орудий и mortarов устремилась лавина вражеских танков с пехотой. Кругом грохот и свист. Снаряды и бомбы ложжились густо. Вначале люди прижались к земле, не смея поднять голову. Но когда первые ошеломляющие минуты

прошли, то грохот разрывов уже не стал казаться таким страшным, как вначале. Справа и слева застрочили наши пулеметы, открыли огонь пушки и минометы. Солдаты делали свое трудное дело. Думали лишь о том, как отбить, сломить, захлестнуть огнем атаку вражеских танков и пехоты.

Бои шли за каждую высоту, за каждый окоп и траншею. Советские воины стойко отбивали атаки гитлеровцев и наносили им огромные потери. Противник всюду наталкивался на упорное сопротивление наших солдат. Кругом валялась разбитая военная техника и много убитых вражеских солдат и офицеров.

Измотав и обескровив врага, советские войска перешли в контрнаступление, но в освобождении Орла и других населенных пунктов тов. Груздев участвовать уже не мог. 15 июля он получил четвертое тяжелое ранение и был эвакуирован в глубокий тыл. В этих боях Константин Павлович вновь отличился и был награжден вторым орденом Красной Звезды.

После войны К. П. Груздев вернулся к мирному труду. Несколько лет работал военруком а затем директором 7-летней школы. Последние годы был учителем математики. С 1967 года находится на пенсии. Тяжелые раны, полученные им в боях с немецко-фашистскими захватчиками, все чаще дают о себе знать. Но это не мешает Константину Павловичу оказывать помощь в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ У Каховского моря

Приднепровск (Днепропетровская область). Начата подготовка к возведению Новоднепровской ГРЭС. По мощности — 3 миллиона 600 тысяч киловатт — она будет в полтора раза превосходить Приднепровскую теплоэлектроцентраль. В здании станции установят 4 энергоблока по 300 тысяч киловатт и 3 по 800 тысяч киловатт.



ПО СТРАНАМ МИРА

Без надежды на будущее

С газетной фотографии смотрят семь пар детских глаз. В них и усталость, и грусть, и просьба. Они хотят есть. У них нет ни хлеба, ни молока. А купить не на что. Их отец Бернард Филлипс не может найти работу. Все фонды помощи детям безработных родителей аннулированы в соответствии с новым бюджетом, недавно утвержденным законодательным собранием штата.

Об этой печальной судьбе одной многодетной семьи, проживающей в сельском округе Дэйн американского штата Висконсин, поведала газета «Копитл таймс», издающаяся в Мэдисоне. В доме, который за нимасон Филлипсы, уже давно не зажигается на кухне плита. Дети не только полуголодные, но и оборванные. Начался новый учебный год, а они не могут пойти в школу, так как нечего одеть. «Не пошлете же их в школу в таких лохмотьях, в каких они ходят сейчас», — сетует отец. «Просто не знаю,

что и делать, — сокрушается в свою очередь мать. — Если предстану, не менее сорока, и все они лишаются материальной помощи государства. У других 1.300 нуждающихся семей округа резко сокращаются пособия по социальному обеспечению. Уменьшаются также ассигнования на медицинскую помощь. И все это, подчеркивает газета, — результат «бессердечного бюджета», одобренного губернатором штата Ноулсом.

Газета могла бы добавить, что полуголодные, угнетенные и обездоленные американцев можно встретить сегодня не только в округе Дэйн, но и повсюду в Соединенных Штатах.

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

Положение в школах

Колонна школьников прошла по шумным улицам аргентинской столицы. Полицейские на перекрестках, останавливая поток машин, пропускали малышей, державших в руках маленькие транспаранты с лозунгами: «Дайте нам возможность нормально учиться!». Это была делегация учеников школы «Чамикаль» из провинции Сальта. Ребята с учителями приехали в Буэнос-Айрес, чтобы привлечь внимание общественности на невыносимые условия для занятий в школах. После этой необычайной демонстрации учителя рассказали журналистам, что их школа не имеет учебных пособий и находится в старом, развалившемся здании. Так как она — единственная на огромный район, то дети и преподаватели, чтобы попасть на урок, должны ежедневно проделывать путь в десятки километров.

Не в лучшем положении находятся школы и в других про-

винциях Аргентины. Недавно газета «Насьон» опубликовала фотографию школы в местечке Карапачай. Это здание без крыши, пола и дверей производило гнетущее впечатление. Не лучше помещение школы в Висенте Лопес. Оно так ветхо, что потолок в любую минуту может обрушиться на головы учеников. «Когда идет дождь, — пишет газета, — пол на пятнадцать сантиметров покрывается водой».

В Аргентине школ становится все меньше. Вот что пишет по этому поводу газета «Расон»: «Когда в столице проживал один миллион жителей, здесь было 700 школ. В Буэнос-Айреса достигло почти пяти миллионов, но осталось лишь 400 школ».

Общественность Аргентины требует от правительства принять срочные меры и улучшить положение в школах.

Н. УРТМИНЦЕВ,
(ТАСС).

Тульская область. Щекинский химический комбинат выпустил 26 тысяч тонн сверхплановых удобрений. Производительность труда с начала года выросла здесь на 11,7 процента. На комбинате проводится экономический эксперимент. Больше продукции, меньше работников — так можно определить его суть. Это достигнуто путем совершенствования организации производства, труда и системы заработной платы.

Усовершенствована и упрощена структура управления предприятием и производствами, проведена централизация и специализация служб. Более тысячи трудящихся освоили вторые и смежные профессии, свыше четырех тысяч человек повысили свою квалификацию. За два года производительность труда повысилась на 87 процентов, увеличился выпуск продукции на 80 процентов, а число работающих сократилось на 870 человек.

На снимке: сверхплановые минеральные удобрения. Справа — коммунисты-активисты проведения эксперимента (Б. И. Сухарков), мастер-патчик А. И. Антонов, старший энергетик Ю. Ю. Слипиченчук.

Фотохроника ТАСС.

